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 ATA DA REUNIÃO DA 14ª SPO DO 2º COLEGIADO DO CONSELHO 

REGIONAL DE FONOAUDIOLOGIA 

Manaus (AM), 06 de maio de 2023 

//Às oito horas e cinquenta minutos dos dias 06 e 07 de maio de 2023, reuniu-se de forma 

híbrida, na sede do Conselho em Manaus, no Estado do Amazonas, localizada no 

endereço, Tv. Recife, nº 87, Bairro: Parque Dez de Novembro, o 2º Colegiado do 

Conselho Regional de Fonoaudiologia 9ª Região, estando presentes os Conselheiros: 

Thiago Santos Pinheiro – CRFa 9-1546; Eriani Mattos de Queiroz – CRFa 9-10608-5; 

Camila Soares de Souza – CRFa 9-9996-5; Welton Lima de Oliveira – CRFa 9-11139-5; 

Priscila de Paula Motta – CRFa 9-16470-2; Nelson Furtado Santos – CRFa 9-10779-5; 

Ana Célia de Oliveira Gonçalves – CRFa 9-10454-5; Darliene Pinto de Oliveira – CRFa 

9-11259-5; Verônica Siqueira Cristina – CRFa 9-1272; Assessoria Jurídica Dra. 

Alessandra Pacheco e Assessoria Contábil Sr. João Bosco, além dos agentes 

Administrativo Valdiney Abreu e Lucas Mouzinho; e de forma virtual os conselheiros: 

Cristiane Rodrigues Silva Castelo – CRFa 9-11790-5; Noele Socorro Corrêa dos Reis – 

CRFa 9-10820-5; Lídia Gomes Damasceno – CRFa 9-10825-5; Francisco Williken Lima 

Martins – CRFa 9-11708-5; Fernanda Carla Mendes Ross – CRFa 9-16168-2. DA 

ABERTURA: O conselheiro presidente Thiago dos Santos Pinheiro, declara aberta a 6º 

Sessão Plenária Ordinária do 2º Colegiado do Conselho Regional de Fonoaudiologia da 

9º Região, bem como certifica o quórum regimental. PAUTA: 1. FALA DO 

PRESIDENTE: Iniciamos nossa Sessão Plenária lembrando que o CREFONO9 está 

fazendo 5 anos, e que desses, 1 ano é da nossa gestão, o qual foi possível acompanhar um 

crescimento significativo na área da Fonoaudiologia. É muito gratificante acompanhar os 

profissionais que se formam e já querem logo tirar sua carteira profissional para atuar nos 

Estados, os quais se localizam em nossa região. Percebemos que o amor social que existe 

na área da Fonoaudiologia, fez com que ela se expandisse dentro do autismo, mas não é 

uma área de atuação tão reconhecida pelo Conselho Federal. Todavia, acontecerá em 

nosso regional o maior evento de autismo do Brasil - o Congresso Nacional de Autismo 

- dias 06, 07 e 08 de setembro, em Belém, estaremos viabilizando alguém para representar 

o Conselho, visto que haverá um stand, sendo de fundamental importância, fazer-se 

presente para que os outros conselhos tenham um olhar mais atencioso para nossa região 

de modo que seja possível que se concretize uma arrecadação razoável, com o objetivo 

de, futuramente, ser criado mais um centro de apoio, pois a nossa região abrange 6 estados 

e temos apenas 2 fiscais, com isso acabamos não conseguindo abranger todos da forma 

como deveríamos. Nesse ano de gestão fizemos muitos eventos em que foi possível, 

através deles, levar o nome da Fonoaudiologia a um crescimento bastante significativo, 

mas ressalto a importância de, ainda assim, continuar divulgando o nome da 

Fonoaudiologia, sendo possível a propagação da profissão em várias áreas do mercado. 

Diferentemente dos outros conselhos, que participam de eventos, nós, temos a iniciativa 

de, além de criar eventos, capacitamos profissionais e acadêmicos. O maior exemplo foi 
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 o curso Gestão de Consultórios, onde quatros outros regionais copiaram o mesmo curso, 

além do Tribunal de Contas ter classificado como boas práticas, a atividade que 

estávamos fazendo. O mesmo tribunal regulamentou a criação de capacitações internas 

dos profissionais, mas o nosso Conselho já saiu se adiantou, pois no mês passado criamos 

uma portaria denominada Escola de Cursos do CREFONO9, essa escola viabiliza a 

capacitação de fonoaudiólogos, acadêmicos e até a sociedade civil, estes últimos para que 

conseguiam entender mais sobre a nossa área profissional. Concretizamos a aquisição da 

nossa sede em dezembro, mas ainda temos um processo burocrático, onde precisamos 

que seja apresentado o projeto arquitetônico para que depois seja executada a obra, o qual 

trouxemos a equipe aqui na sede para apresentar em nossa SPO, com a finalidade de que, 

se tiver qual ajuste a ser feito, deverá ser mencionado nesse momento. Ressaltando que 

apenas o Conselho Regional de Medicina possui uma sede fixa, todos os demais possuem 

um imóvel alugado, além da nossa futura sede ser própria, ainda possui uma ótima 

localização. Quando nós fomos ao Ministério da Educação conseguimos discutir a 

questão do EAD dentro do MEC, e dentro do Ministério da Saúde, conseguimos viabilizar 

algo muito importante, que é a inserção do Fonoaudiólogo na saúde indígena, situação 

em que nos afirmaram: no 2º semestre desse ano já terá um local para concretizar isso. 

Finalizo minha fala agradecendo a todos, que apesar de sermos poucos, somos 

multiplicadores. Ainda não temos uma comunicação assertiva, mas é um processo que 

estamos tentando afunilar da melhor forma possível. PAUTA 2: APRESENTAÇÃO DO 

PROJETO ARQUITETÔNICO: A Sra. Nívia Mendonça, iniciou sua apresentação 

dizendo algumas palavras: que estão fazendo o projeto da nossa sede com todo o carinho 

e amor, além de pensarem em todos os detalhes, estão fazendo tudo da forma como nós 

sonhamos, da melhor maneira que se enquadre em todas as nossas exigências, passando 

a palavra para o seu companheiro de equipe o Sr. Daniel Braga, que apresentou o projeto 

em si. Iniciou reafirmando as palavras de sua colega de trabalho, completando que eles 

recolheram todas as exigências da Diretoria, e que estão adaptando algumas coisas no 

prédio novo do Conselho, lembrando que todas as áreas já estão com as áreas de medição 

de acordo com a necessidade para atender os PCD´s e que pensaram, no projeto de 

interiores, a criação de jardins sensoriais. Começou pela demonstração da planta já 

existente do local, através da planta baixa, onde pontuou a existência de: um acesso, uma 

recepção, 2 banheiros e 5 salas; que com base na planta baixa apresentada, irá ter a 

proposta de 2 paredes a serem demolidas, uma com a finalidade de ampliação da 

Administração, e a outra demolição seria no cômodo da recepção, com o objetivo de ter 

acesso à brinquedoteca. Continuou a apresentação mostrando como a nova sede irá ficar, 

o projeto incluindo as exigências pontuadas pela diretoria, constando na nova planta do 

local: um acesso principal; uma recepção retangular, que irá atender entre 10 a 12 pessoas, 

em espera, constando ainda um balcão de atendimento, com um acesso à brinquedoteca; 

uma administração, que vai atender de 06 a 12 lugares; uma sala de ensino, com 

capacidade para atender 9 alunos; 2 banheiros, masculino e feminino, os quais não foi 

possível realizar a adaptação para PCD; uma sala de reunião, com uma mesa principal no 

centro e, em volta, cantos alemães para atender a demanda; uma sala de apoio para 
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 presidência, que teria a finalidade de pequenas reuniões diretas com o presidente; a sala 

da presidência; um relax, que seria um espaço para acomodar alguém de fora que vem 

para a sede, para uma passagem rápida, contendo um roupeiro de 2 portas, uma cama e 

um banheiro; uma copa, que dá a liberdade de ser acesso pela parte externa do prédio. 

Deliberação: Abriu-se um espaço para votação entre os conselheiros sobre da criação de 

um banheiro que atenda às necessidades de PCD´s, levando em consideração todas as 

consequências dessa possível obra, como por exemplo aumento de tempo e custo. Outro 

ponto que entrou na deliberação seria a questão de ser feita a obra agora, junto à 

inauguração da sede ou a posteriori, como uma despesa a realizar no próximo exercício 

financeiro. Após alguns minutos de debates ficou acordado que: a nova sede será entregue 

conforme o projeto inicialmente apresentado nessa SPO, com a ressalva da obra para 

adaptação de um banheiro para receber os PCD`s, a ser executada a posteriori, já deixando 

alinhado essa situação para quando for elaborar o orçamento do exercício subsequente, 

estando todos os conselheiros de acordo com o projeto apresentado na SPO. PAUTA 3: 

APRESENTAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS LUCAS E VALDINEI: O Sr. Presidente 

Thiago Pinheiro começou apresentando o Lucas, o novo agente administrativo 

concursado do CREFONO9, que nesse mês passado efetivou suas atividades dentro do 

Conselho, o qual foi de grande ajuda na elaboração do Relatório de Gestão. Em seguida, 

apresentou também o Valdinei, responsável administrativo na subsede, no Pará, que tem 

9 anos, trabalhando dentro do Conselho, anteriormente da 5ª região, depois da nossa. Por 

fim, destacou da importância da vinda dele para Manaus, para se ambientar e ver como 

as atividades ocorrem aqui na nossa sede. PAUTA 4: COMISSÃO DE ORIENTAÇÃO 

E FISCALIZAÇÃO (COF): O Thiago abordou sobre a questão da nossa região ter uma 

abrangência territorial gigantesca, destacando que só temos apenas 2 fiscais dentro do 

nosso quadro funcional, com isso muitos profissionais não se sentem abraçados e não 

conseguem ter seus direitos constituídos dentro da sua atuação profissional, mas que 

estamos buscando mecanismos para tentar minimizar esse tipo de problema, um deles é 

a fiscalização remota. Formalizou a saída da conselheira Carol da presidência da 

Comissão de Orientação Fiscalização, com isso a posse da Verônica à frente dessa 

comissão, que topou assumir essa responsabilidade de prontidão e que conta com a ajuda 

essencial da Darliene, a qual possui um nível alto de contribuição na área, inclusive com 

a melhoria em alguns procedimentos, mas que também nem todas as coisas ocorrem da 

melhor maneira, um ponto fraco é a ausência de um documento de padronização de um 

modelo de notificação, dentro da área de fiscalização. Destacando, mais uma vez a 

questão da segurança das Fiscais as quais elas não podem entrar em qualquer local, e que 

é uma atividade que envolve um nível alto de risco à vida delas. Passando a palavra à 

Darliene, iniciou falando que a COF possui várias demandas, que muitas delas precisam 

ser ajustadas, disse que ainda estão aprendendo a montar esses processos administrativos, 

explicou que nesses processos é necessário que se faça relatórios, destacou também a 

dificuldade que existe com a parte jurídica que se envolvendo aos processos e trouxe um 

balanço do 1º Trimestre de 2023: foram fiscalizadas um total de 85 pessoas jurídicas e 

128 pessoas físicas. Continuou dizendo que o papel principal da COF é alimentação de 
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 uma planilha, alimentada através do google forms, que deve ser preenchida até o dia 10 

de cada mês, após isso, é enviado ao Conselho Federal um ofício informando sua 

conclusão, lembrando que é assim que ele faz um balanço das atividades de fiscalização, 

por meio dos números informados. Ela disse que está participando do Grupo de Trabalho 

(GT) sobre a contratação de Fiscal de nível médio, ao qual ela lembrou que apesar do 

Conselho Regional de Fonoaudiologia 9ª região ser contra, ela precisa dos pareceres 

financeiro, jurídico e contábil, enfatizando que ela precisa desses documentos até o dia 

25 de maio para enviar formalizar a resposta ao Conselho Federal. Solicitou o apoio de 

todos os demais conselheiros para que prestem todo o suporte necessário à Comissão de 

Fiscalização, pois quando é solicitado algo, é porque realmente a situação necessita de 

atenção e apoio. Ela sugeriu também uma capacitação para todos que são envolvidos na 

atividade de fiscalização, em especial, para as fiscais e também para a Verônica, que 

estará à frente da comissão. Camila destacou que é essencial que se tenha um bom 

planejamento, visto que a prioridade é realizar aquilo que consta em nele, por isso a 

importância de cumprir os prazos e fazer um levantamento preciso sobre as necessidades 

a fim de compilar tudo isso no orçamento. Deliberação: fica sob a responsabilidade do 

Sr. Presidente Thiago Pinheiro organizar e viabilizar um intercâmbio de fiscalização, 

convidando outros Conselhos da área da Saúde para participar e interagir como discutir o 

modo de fiscalização que eles realizam as atividades em suas respetivas áreas. PAUTA 

6: PALAVRA DA NOVA PRESIDENTE DA COF: Verônica disse que apesar de sua 

inexperiência dentro da nova comissão está com muita vontade de aprender e agregar 

junto à comissão, prontificando-se a vim pelo menos uma vez na semana nesse primeiro 

momento, visto que enxerga essa necessidade para crescimento dentro da COF. 

Utilizando-se do seu exemplo, em que era suplente e foi chamada assumir o cargo devido 

a saída da titular do cargo, sugeriu que os presidentes das demais comissões inclua o seu 

suplente nas atividades da presidência, para que não ocorra o mesmo que foi com ela, 

iniciando suas atividades do marco zero. 7: PALAVRA DA FISCAIS: Rebeca, fiscal de 

sede, iniciou sua apresentação trazendo números totais da sede e subsede, de janeiro a 

abril de 2023: fiscalização proativa de pessoas físicas, 138; fiscalização proativa de 

pessoas físicas, 87; fiscalizações reativas, 5; Denúncias, 7; orientações 242; 

encaminhamento para a COE, 1; nenhum encaminhamento para PAF. Acrescentou 

também que no mês de março foram feitos os itinerantes: na fiscalização itinerante em 

Marabá, que ocorreu nos dias 27 a 31 de março de 2023, na qual participou a fiscal 

Isabella Guedes, foram fiscalizadas 26 pessoas físicas, 22 pessoas jurídicas, dentre essas, 

6 estão inscritas no Conselho; na fiscalização em Paragominas, que ocorreu nos dias 27 

a 30 de março de 2023, na qual participou a fiscal Rebeca Marinho, foram fiscalizadas 9 

pessoas físicas e 7 pessoas jurídicas, todas não inscritas no Conselho. Rebeca destacou 

que dentro do seu itinerante, teve que suspender o serviço de audiometria de 2 clínicas 

por estarem com seus equipamentos descalibrados, mas informou que também notificou 

e deu prazo para se regularizassem. Cristine questionou como era realizada a suspensão 

desse serviço e qual seria a garantia que o conselho tinha sobre a questão se a clínica está 

cumprindo ou não essa suspenção. A fiscal de Manaus respondeu que, efetivamente, não 
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 tem como ficar no local até o profissional se regularizar, muito menos trazer a cabine do 

local onde se encontra, o que se faz é colocar no termo de constatação do serviço 

registando que o serviço está suspenso até a regularização, entregando a via original da 

notificação para o profissional ou clínica, ficando a cópia em posse do nosso conselho, e 

a partir daquele momento é informado que se for realizado algum exame com aquele 

equipamento que está suspenso pelo conselho e se tivermos conhecimento disso, a pessoa 

pode responder legalmente. Isabella colocou alguns pontos: quanto a parte da 

capacitação, disse que é um ponto muito importante para todos que estão envolvidos na 

parte de fiscalização, porque existem muitas dúvidas que precisam ser tiradas; quanto aos 

itinerantes, relembrou que já foram feitos 2 nesse primeiro trimestre de 2023, no 

planejamento anual são 6 a serem realizados, com isso afirmou que estão dentro da 

programação previamente estabelecida, assim como está dentro dos prazos as 

fiscalizações de rotina, concluindo que os resultados estão condizentes com o que foi 

planejado. Thiago sugeriu a criação de uma cartilha com uma linguagem mais regional e 

mais simples relacionado a área de fiscalização. Eriani disse que já existe uma cartilha 

nesses moldes, que inclusive já é utilizada, feita pela Dra. Alessandra, com as 

competências da COF, sugere-se pegar esse material já existente e trabalhar em cima dele, 

passando-o para essa linguagem mais popular, com o objetivo de alcançar os 

profissionais, acadêmicos e os pais que levam as crianças a uma clínica, por exemplo. 

Deliberação: fica sob a responsabilidade do conselheiro Williken passar para a Luana a 

situação sobre a lista de empresas ou profissionais que realizam o serviço de calibragem, 

não somente nos equipamentos de audiometria, mas como em todos os demais 

equipamentos que necessitam de calibração para se efetivarem os exames na área da 

Fonoaudiologia como pauta da próxima reunião da Comissão de Áudiologia. Abrindo-se 

a extensão para Comissão de Saúde verificar respostas e posicionamento sobre o tema, 

assim como para a Cristiane dar divulgação a essa lista e informações sobre o assunto, a 

posteriori. Fica a cargo das fiscais fazer um levantamento com a objetivo de se identificar 

quais seriam esses aparelhos que necessitam de uma calibração. 8: COMISSÃO DE 

ASSUNTOS PARLAMENTARES (COPA): Thiago iniciou a apresentação das 

atividades desta comissão falando que desde quando iniciou, houve mudanças em alguns 

parâmetros. Utilizou o exemplo do Conselho Federal, que possui um assessor 

parlamentar, mas que ele não possui acesso a nenhum ministério, enquanto que no 

primeiro ano de sua gestão já foi possível marcar reuniões, dar andamento em projetos 

que estavam parados a muito tempo, inclusive temos um projeto sobre o piso salarial de 

categoria e da jornada de trabalho de 30 horas da deputada do Pará. Continuou dizendo 

que dentro da comissão conseguiram instituir algumas capacitações, como por exemplo 

o Curso de Elaboração de Projetos de Lei, ministrado na nossa sede, com a participação 

da 2ª e da 7ª região para ter uma noção mais aprofundada sobre o tema, sem mencionar 

que com uma noção sobre o assunto fica um pouco mais fácil analisar um projeto de Lei. 

Conseguimos marcar reuniões com 2 ministérios, da educação e da saúde: o primeiro 

onde foi levada a questão do Ensino à Distância, de redução para 40% da grade serem 

EAD, visto que o nível desses profissionais, sem o ambiente prático poderia acarretar em 
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 uma queda na qualidade do serviço prestado nessa área; também foi levado à pauta a 

questão de mediadores dentro das escolas, visto que existe na Lei de inclusão, a 

necessidade de um profissional especializado para acompanhar. Na reunião do Ministério 

da Saúde, todas foram ouvidas e provavelmente serão executadas, como por exemplo, a 

inclusão de um fonoaudiólogo na saúde indígena, outra coisa é que do material 

informativo da saúde, nunca teve nada voltado para área da fonoaudiologia, e por fim, 

programas do governo, como o “Respirar”. Como passos futuros, será um diálogo na 

Agência Nacional de Saúde (ANS), para que possam ser verificados os valores dos 

convênios, e também para ter a não obrigatoriedade do clínico dizer o que o terapeuta tem 

que fazer, o modo, o modelo e o tempo, com objetivo de deixar claro quem regulamenta 

esse impasse é a ANS. Concluiu sua fala dizendo que é dessa forma que conseguiremos 

cada vez mais que o Fonoaudiologia seja inserida em vários ramos do mercado, 

aproveitando as oportunidades dentro de cada segmento. Deliberação: fica sob a 

responsabilidade do Vice-Presidente Nelson entrar em contato para marcar uma reunião 

com a deputada, com finalidade de apoio ao projeto dela. 9: COMISSÃO DE 

DIVULGAÇÃO (COD): Cristiane, presidente da comissão, colocou em exposição as 

atividades pela comissão de divulgação, disse que os mesmos dados apresentados 

constam no relatório de gestão, o qual está publicado no portal da transparência. Iniciou 

mostrando um quadro no qual constam todos os eventos realizados desde o ano passado, 

onde fica descrito os participantes, o que aconteceu, em qual local e data ocorreu. Mostrou 

também uma média que tivemos nas redes sociais, destacando que o Instagram sempre 

tem maior visibilidade do que o Facebook. Ela relatou que, pelas mídias, pode notar que 

ano passado havia um engajamento muito maior, apesar de possuirmos mais seguidores 

esse ano, justificando que as publicações de 2022 geravam mais engajamento. 

Acrescentou que as publicações que tiveram o maior número de IBOPE foram as que teve 

alguma polêmica envolvida, por exemplo, o aumento do valor da anuidade. A Eriani 

aproveitou a oportunidade para ressaltar a importância de que, sempre que alguém for 

participar de alguma situação envolvendo o conselho, seja conselheiro efetivo ou 

suplente, não esquecer de passar as informações para a Comissão de Divulgação para que 

tenhamos números registrados. Para concluir seu momento de fala, colocou alguns pontos 

específicos, disse que pode até parecer fácil a questão de publicação, mas não é bem dessa 

forma, visto que ela toma um cuidado todo especial em fazer o filtro das coisas que vão 

para as redes sociais, como por exemplo, as palavras que estão sendo utilizadas e destacou 

também a questão dos prazos, pois explicou que ela recebe a demanda, envia para equipe 

de mídia, falando um pouco sobre o assunto, porque eles não tem o conhecimento 

aprofundado sobre o mesmo, eles elaboram e devolvem para nossa comissão, resultando 

ou não em nossa aprovação, sendo que, se não for aprovado esse tempo será em dobro, 

isso muitas vezes se torna motivo de perda de prazos, mas enfatizou que, mesmo quando 

acontece isso, ela realiza a postagem, porque é importante o seu registrado. Por fim 

solicitou alguma ajuda nesse sentido de fazer alguma coisa que melhore o andamento 

dessas atividades. Deliberação: fica sob a responsabilidade da Comissão de Divulgação 

em conjunto com a Diretoria, fazer a reformulação do fluxograma dessas atividades. 
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 Ficando o alerta para os demais conselheiros ajudarem, no sentido de fazer uma 

programação antecipada para enviar as demandas, principalmente as ações que possuem 

datas específicas, ou seja, dá para se programar e realizar dentro dos prazos. Outro alerta 

aos conselheiros, no intuito de ajudar a comissão, seria para tentar ao máximo enviar as 

demandas com as informações prontas, e também, quando tiver um evento do assunto que 

seja da sua área de especialização, poderiam já ir elaborando um texto para ajudar no 

trabalho da comissão, de modo que a Cristiane faça apenas os ajustes necessários, se for 

o caso, ao invés de fazer todo o escopo do zero. Como as publicações que possuem vídeos 

são os que mais tem visibilidade, sugere-se que, sempre que possível, sejam gravados 

vídeos para aumentar cada vez mais a visibilidade do Conselho. PAUTA 10: 

ASSESSORIA CONTÁBIL: O assessor contábil, João Bosco, começou explicando que 

a Assessoria Contábil elabora um relatório que é composto por 91 páginas, sendo este 

somente para controle interno, mas que parte dele é publicado no Portal da Transparência. 

Acrescentou que ele elabora sempre um quadro-resumo, para que seja de fácil acesso e 

entendimento das informações, e foi com base nesses resumos que apresentou durante a 

SPO os seus dados, lembrando que todos esses dados também constam no portal da 

transparência, sendo os seguintes pontos relacionados ao 1º trimestre de 2023:  iniciou 

sua apresentação pela execução orçamentária, enfatizando que há um grande problema 

em nosso orçamento, pois ele é definido final de outubro sobre aquilo que se planejou 

executar, mas que depende da arrecadação para ser efetivada, ou seja, não arrecadou não 

tem dinheiro; Dentro ainda da execução orçamentária, a receita arrecadada do 1º trimestre 

foi de R$ 540.000, esse valor expressivo representa 47% da nossa receita que já foi 

realizada e esse resultado se deu por causa da anuidade que vence no mês de março, com 

isso muita gente acaba realizando o pagamento ainda no 1º trimestre do ano; Apresentou 

dados relativos às despesas também, e como resultado orçamentário entre receitas e 

despesas explicou que, no total, temos R$ 317.000 empenhado que ainda não foi arrecado, 

mas lembrou temos até final do ano para conseguir esse valor, aproveitando esse ponto 

para alertar que é por esse motivo que ele sugere que as viagens com fiscalização sejam 

realizadas sempre no 1º trimestre, principalmente com os valores referentes às passagens 

de avião. Como resultado financeiro do 1º trimestre de 2023, verificou-se que o 

CREFONO9 teve um superávit financeiro no valor de R$ 972.000. Em relação à Cota 

Parte, que é o percentual de 20% da nossa arrecadação que vai para o Conselho Federal, 

tivemos nos primeiros meses um total de R$ 113.000. Disse que, comparando os sistemas 

SISPAT (sistema que controla os bens) com o SICONT (sistema contábil-financeiro) não 

se constata nenhuma divergência, ou seja, todos os bens físicos estão registrados e 

contabilizados. Por fim, o Sr. Bosco apresentou o parecer favorável e sugere a aprovação 

ao CTC do balanço do 1º trimestre. Deliberação: A diretoria foi unânime na aprovação 

das contas apresentadas na SPO. Fica sob a responsabilidade da Comissão de Patrimônio 

realizar um levantamento sobre os bens, comparando o físico com os dados que constam 

no sistema, bem como identificar as situações de doações. Fica sob a responsabilidade da 

conselheira Priscila elaborar um check list para fazer melhor o controle dos processos. 

Aos presidentes das comissões fica a sugestão de treinar os seus respectivos suplentes. 
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 PAUTA: 11. APRESENTAÇÃO DO SETOR FINANCEIRO: A tesoureira Camila 

Soares informou alguns pontos positivos ocorridos nos primeiros meses deste ano: 

compra da sede, que apesar do Conselho Federal ter dado uma parte, também demos um 

valor para essa aquisição; a questão do planejamento dos eventos, que está sendo 

executado, lembrando que a Fernanda foi o único estado que entregou o seu planejamento 

dentro do prazo, fora os Manaus e Belém; Outro ponto positivo foi a aquisição de 

notebook para a subsede; a vinda do Valdiney para Manaus para participar dessa SPO; o 

cumprimento do cronograma das fiscais, apesar aumento do valor das passagens; a 

nomeação do Lucas, novo concursado administrativo; Houve também um aumento de 

salário, um reajuste percentual pecuniário aos funcionários; Deliberação: O Sr. 

Presidente solicitou a todos os conselheiros do colegiado que entrem em contato com o 

Corpo de Bombeiros do seu respectivo Estado, com o objetivo de realizar o curso de 

Primeiros Socorros, o qual será ministrado em parceria com o Corpo de Bombeiros de 

Manaus. Thiago acrescentou que os bombeiros já realizam essa ação, porém dessa vez 

será restrito a categoria profissional dos Fonoaudiólogos. Fica sob a responsabilidade dos 

Presidentes das Comissões entregar o planejamento de 2024 até setembro desse ano, para 

que não ocorra problemas a posteriori. PAUTA 12: ASSESSORIA JURÍDICA: a 

assessora jurídica Dra. Alessandra iniciou sua pauta falando sobre um assunto, colocado 

a partir de uma reunião da diretoria, que é uma premiação anual com a finalidade de 

homenagear o nosso profissional, que está sendo elaborada através de uma Normativa, 

para saber qual o tipo de fonoaudiólogo que vai ser homenageado, quais seriam os 

requisitos exigidos. A ideia inicial seria 2 premiações: uma para o profissional que atua 

na área pública e privada, e outra para o que atua na parte educacional, de pesquisa. Como 

critérios, poderia ser não estar respondendo nenhum processo ético, não pode estar 

inadimplente, precisa ser uma pessoa de renome, os nomes atuantes na área da saúde 

seriam indicados pela própria diretoria do Conselho e os nomes dos profissionais da área 

de pesquisa, seriam indicados pela Instituição de Ensino, com os nomes já indicados, seria 

aberta votação no site para que os próprios Fonoaudiólogos elegessem quem ganharia a 

premiação, mas ela ressaltou que isso ainda está em fase de elaboração, ainda precisando 

de ajustes a serem feitos. Informou que houve um aumento na inadimplência, apesar de 

janeiro e fevereiro ter apresentado uma baixa, mas em março ela aumentou e agora ela 

está em torno de 70%, que é um número muito alto, mesmo considerando o nosso 

superávit financeiro. Discorreu sobre os processos éticos, sobre as demandas que chegam 

na Comissão de Ética, mas fora dos padrões que deveriam ser, ao passo que solicitou 

também que quaisquer manifestações de partes de processos sejam realmente restritas à 

Comissão de Ética. Outro ponto colocado foi a questão sobre as reclamações que chegam 

até ela falando sobre os Concursos Públicos, relacionados às vagas ou ao salário, todavia, 

não existe algo que possa obrigar a mudança, o que está ao alcance da comissão é entrar 

em contato para saber o porquê daquela informação específica, mas não tem o poder de 

fazer mudar, necessariamente, os parâmetros já apresentados, sem mencionar que muitas 

das reclamações que chegam não constam nenhuma justificativa. Darliene colocou que o 

trabalho da Fiscalização também é relacionado com as atividades de Comissão de ética, 
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 e muitas vezes não sabe como encaminhar de maneira correta os processos e que seria 

uma boa ideia realizar uma capacitação entre COF e COE. A Conselheira Cristina 

perguntou sobre é que ficou alinhado a questão da criação de uma Comissão para tratar 

do assunto da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD). A Dr. Alessandra informou os 

nossos sistemas tanto o INCORP, quanto o IMPLANTA, eles já estão adequados à LGPD, 

teoricamente falando, e o que ainda falta decidir são as normas regimentais internas para 

alinhar com o setor administrativo de como tratar esses dados, mas que não se faz 

necessário a criação de uma comissão para tratar desse assunto, afirmando possuir uma 

normativa que se encaixa nesse assunto, bastando apenas alguns ajustes. Deliberação: 

Fica definido a capacitação entre as Comissões de Ética e de Fiscalização a ser realizada 

no dia 30 de maio, às 14h. Deliberação: Viabilizar uma data para trazer o responsável 

pelo sistema “Brigida” aqui na sede para capacitar funcionários, fiscais e conselheiros na 

utilização adequada do seu sistema. Deliberação: Fica a cargo de todos os presidentes de 

comissão fazerem com que elas funcionem com relação aos registros de informações 

periódicas para que, ao final, seja colocado no Relatório de Gestão. PAUTA 13: 

APRESENTAÇÃO DO ADMINISTRATIVO: O Sr. Presidente Thiago Pinheiro 

solicitou a apresentação das atividades dos funcionários que prestam todo o serviço 

administrativo e dão o suporte necessário ao Conselho. Representando as atividades da 

subsede, o Valdinei disse que ele acaba possuindo conhecimento sobre várias áreas: 

registro, financeiro, negociação, débitos, emissão de cartão, entrega de documentos e 

responsável pela alimentação, no site, do Portal da Transparência; só não atendendo as 

atividades que envolvem a questão da fiscalização, as quais encaminha para a Isabella. 

Representando Manaus, a coordenadora administrativa Ketlhen explanou sobre as 

atividades realizadas aqui na sede do CREFONO9, atender o profissional, receber a 

entrega de documentos, analisar, protocolar, registrar, despachar, enviar cartão ao 

GEDOC, registrar os boletos, atendimento telefônico e via WhatsApp, controle de 

processos administrativos e jurídicos, etc. Aproveitou a abertura concedida para 

parabenizar a Diretoria do CREFONO9, que estão fazendo uma ótima gestão, destacando 

os grandes resultados de se estar divulgando cada vez mais o nome da Fonoaudiologia. 

PAUTA 14: COMISSÃO DE LICITAÇÃO (CL): A questão de Licitação não foi 

utilizada, os procedimentos que nós temos estão sendo no formato de Dispensa de 

licitação até pela questão do valor. PAUTA 15: COMISSÃO DE PATRIMÔNIO (CP): 

Na questão da subsede, o Valdinei afirmou estar tudo certo. Na nossa sede está pendente 

fazer o levantamento de bens do nosso patrimônio que foram ou não doados. PAUTA 16: 

COMISSÃO DE AUDIOLOGIA (COAUDI): Teve uma ação bem forte realizada no 

ano passado, que foi um projeto que colocava a pessoa com perda auditiva a pessoa com 

deficiência, após a Luana e a Carla irem na Assembleia e ter dado toda a explicação 

técnica sobre o assunto, o projeto foi retirado de pauta. PAUTA 17: COMISSÃO DE 

SAÚDE (COS): Nelson é o atual presidente dessa comissão, ele disse que estão 

encontrando certas dificuldades, inclusive aproveitou a SPO para discutir uma demanda 

que surgiu e optou por trazer o debate para a reunião, trata-se de uma questão sobre se 

pode ou não, a Odontologia utilizar um aparelho específico, mas essa posição precisa ser 
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 com um respaldo jurídico. Deliberação: fica sob a responsabilidade do Sr. Presidente 

Thiago Pinheiro entrar em contato para marcar uma reunião entre o CREFONO9 com os 

conselhos de Fisioterapia e Odontologia, com a finalidade de se ajustar algumas 

atividades inter-relacionadas entre as categorias profissionais.  PAUTA 18: COMISSÃO 

DE ENSINO (COSINO): Thiago é o atual presidente dessa comissão, ele disse que 

utilizaram muitos acadêmicos para estarem inseridos nas atividades do Conselho, 

acrescentando que nessa inserção, procuramos sempre capacitá-los, citou um exemplo 

recente, no evento do Dia da Voz, os conselheiros Welton e Priscila deram breve aula 

para eles, explicando muitos pontos sobre o assunto, ou seja, é possível fazer uma 

capacitação com esses estudantes em um ambiente externo à sala de aula. Por fim, citou 

que a Comissão esteve presente em 3 estados levando, principalmente, aos alunos do 2º 

grau a possibilidade de terem a área de Fonoaudiologia como opção profissional, 

destacando que podem trabalhar dentro do município que estão ou fazer a migração entre 

regiões, destacando que eles não precisam estar atrelados a nenhum profissional da saúde, 

visto que eles terão autonomia para realizar seu trabalho. Concluindo que em todos os 

lugares em que vão, procuram sempre estar levando essas informações, como por 

exemplo ocorreu aqui na capital, em uma escola estadual e outra municipal. PAUTA 19: 

COMISSÃO DE EVENTOS (COEVE): Ana, atual presidente da Comissão de Eventos, 

falou que é necessário que se tenha mais diálogos para essa comissão realmente funcione 

como deveria, pois, o que ela nota é que não se tem uma interação muito afunilada em 

relação a isso. Em relação às postagens de eventos ou acontecimentos, que seja 

compartilhado no grupo o link para os conselheiros saberem, entrarem lá e interagir com 

a publicação, entretanto, depois de uma discussão sobre essa questão, ficou decidido que 

a solução mais simples seria cada conselheiro ir lá no Instagram e ativar o sino de 

notificações, isso para acontecimentos menores, visto que os eventos sempre ficam lá 

registrados no feed da rede social. Levantou a questão de tentar trazer para a região norte 

um curso de mestrado na área de Fonoaudiologia, o Thiago disse que já está verificando 

essa demanda, inclusive fez o pedido para a Universidade do Estado do Amazonas (UEA), 

mas que ainda não obteve uma resposta por parte da Instituição de Ensino. PAUTA 20: 

APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO:  O Sr. Presidente Thiago 

Pinheiro apresentou o relatório de gestão 2022 ao colegiado, o qual está publicado no 

Portal da Transparência do nosso site, abordando os seguintes pontos: visão geral e 

organizacional, modelo de negócio, membros da diretoria, conselheiros efetivos e 

suplentes, organograma, ambiente interno e externo, estrutura de governança, governança 

estratégica, fluxo de elaboração do planejamento estratégico, mapa estratégico, canais de 

comunicação com a sociedade, alocação de recursos, riscos e oportunidades, análise 

SWOT, atividades de registro, atividades de fiscais, resultados e gestão de processos 

éticos, tabela das atividades administrativas, resultados sobre ouvidoria, apresentação das 

publicações e postagens das nossas redes sociais, resultados e gestão sobre a 

inadimplência, informações orçamentárias, financeiras e contábeis. A Dra. Alessandra 

informou a quantidade de inscritos e inadimplentes por estado, sendo: Acre, 145 inscritos 

e 89 inadimplentes; Amazonas, 1.190 inscritos e 900 inadimplentes; Amapá, 129 inscritos 
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 e 105 inadimplentes; Pará, 1.164 inscritos e 779 inadimplentes; Rondônia, 454 inscritos 

e 374 inadimplentes; Roraima, 88 inscritos e 60 inadimplentes. Acrescentou ainda uma 

relação entre os percentuais de inadimplência da última SPO para essa, também por 

estado: Amazonas, 60% antes, 75% agora; Pará, 53% antes, 66% agora; Rondônia, 55% 

antes, 73% agora; Amapá, 66% antes, 81% agora; Roraima, 51% antes, 49% agora; Acre, 

46% antes, 61% agora. Fazendo um retrospecto ela apontou que de 2018 a 2020 só 

tivemos aumento na porcentagem de inadimplência, começando a nivelar e apresentar 

uma baixa a partir de 2021: iniciamos o ano com 69%, no meio do referido ano caiu para 

65% e finalizando em 55%, assim como no ano 2022: onde iniciamos o ano com 61%, 

no meio do referido ano aumentando para 66%, mas finalizando em 56%. Como 

justificativa, disse que uma das causas para esses valores elevados pode ser nos casos em 

que, a pessoa até chega a se regularizar dentro do prazo, pagando a 1º parcela, porém se 

ela já atrasa no pagamento da 2º parcela, passa a constar dentro dessa contabilização. 

Ressaltando que nesse período do mês de março essa inadimplência costuma dar um valor 

alto mesmo, porém quando chega no período da conciliação e de campanhas, a partir de 

setembro, esses números ficam mais baixos. Sugere-se que se faça uma divulgação nas 

redes sociais para que esses profissionais se regularizem, sem dar descontos, porque já 

passou o prazo, mas utilizando as ferramentas que já possui, o parcelamento e 

reparcelamento, uma vez que o foco não criar algo novo, mas sim fazer uma divulgação 

para que essas informações cheguem ao conhecimento do profissional, chamando a 

atenção dos mesmos. A Eriani apresentou os dados referentes aos inscritos, transferências 

e baixas, realizando uma leitura por nome, categorias e região, comunicando os totais: 16 

inscrições de pessoa jurídica, 73 inscrições de pessoas físicas, 41 transferências para outro 

regional, 19 transferências para este regional e 14 baixas, de forma detalhada Pessoa 

Jurídica: L.S. DA SILVA – PJ-0855 (AC), LP CHAGAS FONOAUDIOLOGIA – PJ-

0847 (AM), M.T.F. SERVICOS FONOAUDIOLOGIA LTDA – PJ-0848 (AM), 

UNIAUDIO SERVICOS FONOAUDIOLOGICOS LTDA – PJ-0849 (AM), A. DA S. 

QUEIROZ – PJ-0850 (AM), CKF FISIOTERAPIA LTDA – PJ-0852 (AM), L S DA 

SILVA SERVIÇOS – PJ-0853 (AM), OLIVEIRA FONOAUDIOLOGIA LTDA – PJ-

0858 (AM), CENTRO MEDICO AGRIA E ATAIDE LTDA – PJ-0844 (PA), SAMIA 

SALBE REIS RABELO – PJ-0845 (PA), A C PEREIRA F DE LIMA 

FONOAUDIOLOGIA – PJ-0846 (PA), FUNDACAO PUBLICA ESTADUAL 

HOSPITAL DE CLINICAS GASPAR VIANNA - FHCGV – PJ-0851 (PA), RRR 

SOLUCOES AUDITIVAS E PRODUTOS MEDICOS LTDA – PJ-0856 (PA), CASTRO 

& CIA SERVICOS ESPECIALIZADOS LTDA – PJ-0857 (PA), 

FONOAUDIOCENTER LTDA – PJ-0854 (RO), DENISE BERNARDI CERVI ME – 

PJ-0859 (RO); de forma detalhada Pessoa Física: DANIELLE LEITE GONCALVES 

VASCONCELOS – 9-2389 (AC), MARIA CRISTINA DA COSTA GUIMARAES – 9-

2390 (AC), RISLIANY MOREIRA DA SILVA LYRA – 9-2391 (AC), MELRIELLY 

VIEIRA MENDONCA COSTA – 9-2395 (AC), SUELY SILVA DE MELO – 9-2396 

(AC), SAMARA MARIA LOPES DE LIMA – 9-2397 (AC), MARCIA SUSSUARANA 

DE SOUZA – 9-2400 (AC), SABRINA LAISSA BRITO DE SOUZA – 9-2401 (AC), 
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 KATYUCIA GOMES DA SILVA SOUZA – 9-2402 (AC), RAQUEL ROSSI GARCIA 

– 9-2403 (AC), VITORIA SOUZA DE BARROS – 9-2404 (AC), MARIA LUIZA 

BELMONT ALBUQUERQUE – 9-2427 (AC), KARINE GRAZIELE DA SILVA 

MENEZES – 9-2382 (AM), ANDRIELY CAROLINE COUTINHO DE OLIVEIRA – 9-

2383 (AM), CLEMILDA PINHEIRO DA SILVA – 9-2384 (AM), JESSICA 

CALHEIROS DO NASCIMENTO – 9-2388 (AM), GLAUCIA DE SOUZA 

VASCONCELOS – 9-2392 (AM), SELMA CORREA DA SILVA – 9-2393 (AM), 

ERITA VERA DE SALES – 9-2394 (AM), RAILINE VITORIA BARROSO DA SILVA 

– 9-2398 (AM), KATIA ELISIANA PEREIRA DE OLIVEIRA – 9-2405 (AM), EDLA 

FERNANDES CUNHA – 9-2408 (AM), NAZIA DA SILVA JOHN – 9-2428 (AM), 

ANA BEATRIZ GOMES ALVES – 9-2429 (AM), GLAUCIA DO NASCIMENTO 

ARAUJO – 9-2430 (AM), ANTONIO AURELIO SILVA DOS SANTOS – 9-2431 

(AM), DEBORA BRITO LOPES – 9-2432 (AM), REBECA MONTINEGRO 

BEZERRA – 9-2433 (AM), JOAO VITOR MUNIZ DE CASTRO – 9-2434 (AM), ANA 

PATRICIA LOURENCO LIMA – 9-2435 (AM), YANNE CLARA PLACIDO 

FONSECA – 9-2436 (AM), ANTHONY DA SILVA FREITAS – 9-2440 (AM), 

SUZANNE BRUCE DA SILVA – 9-2441 (AM), KAROLINE ALEXANDRE BRASIL 

– 9-2442 (AM), REBECA FRANCA MONTEIRO – 9-2443 (AM), ANA GABRIELA 

DA SILVA MENEZES – 9-2444 (AM), KARINE COSTA BOTELHO TUNALA – 9-

2445 (AM), LAIDY LENY GOMES DA SILVA VIEIRA – 9-2446 (AM), MARYANA 

EMILLY ALVARENGA CANTO – 9-2447 (AM), HILDO LIMA DOS SANTOS – 9-

2449 (AM), TATIANE DE ABREU MARQUES – 9-2450 (AM), ERIKA DE LIMA 

NASCIMENTO – 9-2451 (AM), EVILLY VICTORIA ALVES – 9-2452 (AM), MARIA 

CELIA CRUZ DE OLIVEIRA SILVA – 9-2453 (AM), MARILIA BRAZAO 

FERREIRA – 9-2385 (PA), ANA PAULA ROCHA TRINDADE  – 9-2386 (PA), 

ALYNNE MORAES SILVA – 9-2387 (PA), TULEMA CANTAO GUIMARAES – 9-

2399 (PA), DANHIELY CHRYSTINA TAVARES BERTIPAGLIA – 9-2407 (PA), 

JANETE MADALENA SILVA DA SILVA – 9-2409 (PA), BRUNA IZABELLE DA 

SILVA LOPES – 9-2410 (PA), MARIA ELIS SILVA DE OLIVEIRA RAMOS – 9-2411 

(PA), CLARISSA TEREZA LEITE FEITOSA BONFIM – 9-2412 (PA), IZONILDA 

PINTO BENTES – 9-2413 (PA), SAMEA DE FATIMA LEONARDO DOS SANTOS – 

9-2414 (PA), GLESIELE CRUZ TEIXEIRA – 9-2415 (PA), DANIELLA DOS SANTOS 

LIMA – 9-2416 (PA), LIVIA LEMOS RAIOL – 9-2417 (PA), IRIA BEATRIZ 

MIRANDA SIQUEIRA – 9-2418 (PA), MARIELY PINHEIRO DE SOUZA – 9-2419 

(PA), JOANA PRINCY MODESTO DO NASCIMENTO – 9-2420 (PA), EDUARDA 

DE NAZARE MATIAS VALENTE – 9-2421 (PA), ELOANI VERCOSA BULHOES – 

9-2422 (PA), LARISSA HELENA PINTO SILVA – 9-2423 (PA), ANNA PAULA 

CORDOVIL BONA – 9-2424 (PA), BEATRIZ MENDES VENTURIERI – 9-2425 (PA), 

MARIA EDUARDA MENDES DOS ANJOS – 9-2426 (PA), BERNARDO SILVA DOS 

SANTOS – 9-2437 (PA), ELIZA NAYANE ARRUDA DA SILVA – 9-2438 (PA), 

JANIDES DE NAZARE BAIA SIQUEIRA – 9-2448 (PA), YONE VOGEL DE MATOS  

– 9-2406 (RO), ALINE CRISTINA SILVA SOBREIRA – 9-2439 (RO), VITORIA 
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 GARDENY RIBEIRO CAIRES – 9-2381 (RR); de forma detalhada, as baixas: 

PENSILVANIA SOUZA DA SILVA – 9-2064 (AM), VIVIANE OLIVEIRA SOARES 

– 9-9896-5 (AM), FRANCINÉIA RAMOS DE FREITAS – 9-1244 (AM), IVONE 

RODRIGUES DOS SANTOS – 9-11971-5 (AM), DANIELE BARBOSA BARROS 

GOMES – 9-1939 (AM), MARCIO PEREIRA DO COUTO – 9-11240-5 (AM), 

ANGELA MARIA PENHA DAS CHAGAS – 9-11106-5 (AM), FERNANDA DE 

PAULA TORRES GURGEL DO AMARAL – 9-9553-5 (AM), ENA ALVES DA SILVA 

DE OLIVEIRA – 9-1482 (AM), ANDREY ANDRADE TABOSA – 9-1743 (AM), 

FABRICIO SILVA FERREIRA – 9-10927-5 (AM), NATHALIA ADRIANNE FARIAS 

RABELO – 9-9829-5 (PA), JOAO CARLOS LIMA BEZERRA – 9-10516-5 (RO), 

IZABELE OLIVEIRA LIMA DE SOUZA SANTOS – 9-10231-5 (RO); de forma 

detalhada, transferências para outro regional: ANDRELY DE HOLANDA VIEIRA – 9-

2003 (AC), ANA PERCY PASSOS MESQUITA DA SILVA – 9-10611 (AC), 

DANIELLE LEITE GONCALVES VASCONCELOS – 9-2389 (AC), RANDARA 

BARROSO FERREIRA – 9-1979 (AC), ALCIONE DE OLIVEIRA ALVES – 9-2330 

(AM), KAROLLAYNE MEDEIROS FERREIRA – 9-1947 (AM), ALESSANDRA 

GOMES DO NASCIMENTO – 9-2115 (AM), LUANA THAIS FERREIRA DA SILVA 

– 9-2284 (AM), LIDIANE DE SOUSA PINHEIRO – 9-1913 (AM), HELDY ANDRADE 

GONCALVES – 9-2321 (AM), JOICIDELIA ARAUJO DO NASCIMENTO – 9-11049-

5 (AM), KARIANY DE SENA LIMA – 9-11178-5 (AM), JAQUELINE DA GAMA 

GONCALVES – 9-1746 (AM), DANIEL FERREIRA MAGALHAES – 9-2150 (AM), 

REGIANE SILVA DE LIMA – 9-11104-5 (AM), ELIANE ROSA LIMA – 9-2265 (AM), 

MARIA LIONEIDE CARIOCA DE LIMA – 9-1266 (AM), SYLVIA SAMILA MAGNO 

CASTRO – 9-2106 (AM), MARIA DAS DORES BATALHA DA SILVA – 9-11088-5 

(AM), GIRLENE BARROS LOPES – 9-2246 (AM), VANUSA DE LIMA BARROSO 

– 9-1582 (AM), ADRIA LIMA RIBEIRO – 9-1451 (AM), VANESSA BARBOSA DE 

ANDRADE – 9-11659 (AM), ANDRIELY CAROLINE COUTINHO DE OLIVEIRA – 

9-2383 (AM), MARIA JESUÍNA FERREIRA NASCIMENTO – 9-1440 (AM), 

BEATRIZ HIDALGO ARCE – 9-1310 (AM), EVILLY VICTORIA ALVES – 9-2452 

(AM), ELIELTON FRANCO FELIX – 9-2328 (AM), RAQUEL DE AGUIAR BENTES 

– 9-11852-5 (PA), DANIELLE MORAES FRANÇA – 9-12516-8 (PA), JENNIFER 

HILARITA PAXIUBA FURTADO – 9-2045 (PA),  LUIZ FELIPE BEZERRA 

DOMINGUES  – 9-2175 (PA), KAMILA KAREN LEAO MORAES – 9-2347 (PA), 

MARCOS MOREIRA DE ALMEIDA RIOS – 9-10728-5 (PA), JAQUELINE SILVA 

DA SILVA – 9-1779 (PA), KARLA PRISCILA SILVA DE OLIVEIRA NASCIMENTO 

– 9-7319-5 (PA), NAYANDRA DA SILVA BARATA – 9-2023 (PA), LETICIA 

GABRIELI DALANHOL DE FREITAS CAMPOS – 9-2119 (RO), CARLOS 

ALBERTO TEIXEIRA – 9-11599-5 (RO), QUEILA SALES DE SOUZA – 9-1806 (RO), 

TAISSA CRISTINA XAVIER DE LUNA – 9-9657-5 (RR), de forma detalhada, 

transferências para este regional: RALINE DE SOUZA GOMES – 9-1716-5 (AC), 

FELIPE DE ALENCAR SANTIAGO  – 9-11415-8 (AP) LANDERSON BENTO DE 

ALMEIDA – 9-2040 (AM), LUCIMARA SOARES MATOS – 9-20376-2 (AM), 
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 EDSON TEIXEIRA DINIZ – 9-10773-5 (AM), ANA CRISTINA REIS CRUZ – 9-1968 

(AM), VASTIANA BARBOSA KLOIBER – 9-9848-5 (AM), FLAVIA MONALISA 

DA SILVA DE MELO – 9-2206 (AM), PATRICIA RODRIGUES CORDEIRO – 9-

22851-2 (AM), LUCAS REICHEMBACH VIEIRA – 9-11397-5 (PA), ALESSANDRA 

PINHEIRO DA SILVA – 9-11836-8 (PA), NATALIA TINOCO ROSA SANTOS 

CASTRO DEL RIO – 9-13984-1 (PA), ANNE DA COSTA ALVES – 9-9762-8 (PA), 

ALAIDE HAGAVINE LIMA GAMA – 9-11473-8 (PA), ELAINE CRISTINA 

BEZERRA DOS SANTOS – 9-11980-4 (RO), MARIA SIMONE ARAUJO – 9-11821-

5 (RO), MONIQUE ORTIZ DE OLIVEIRA – 9-11768-5 (RO), ELISANGELA 

RIGONATO DE ANDRADE FEITOZA – 9-13054-5 (RO), GEORGIA DANIELLY DE 

LIMA SILVA GONZAGA – 9-2005 (RO). Deliberação: fica sob a responsabilidade da 

COD, fazer uma postagem referente a uma campanha para negociação, voltados aos 

inadimplentes, para que eles entrem em contato conosco ou venham até a sede para se 

regularizarem perante o conselho. Deliberação:  Criação de uma placa, que ficará na 

recepção da nova sede, contendo as informações organizacionais do conselho: missão, 

visão e valores. PAUTA 21: VOTAÇÃO DE NOVOS PRESIDENTES E MEMBROS 

DA DIRETORIA:  O Sr. Thiago declarou aberta a votação para os cargos de presidência 

das comissões, bem como os cargos da diretoria, tendo como resultado final: Cristiane, 

presidente da Comissão de Divulgação (COD); Thiago, presidente da Comissão 

Parlamentar; Welton, presidente da Comissão de Ética (COE); Fernanda, presidente da 

Comissão de Saúde (COS); Priscila, presidente da Comissão de Ensino (COSINO); Lídia, 

presidente da Comissão de Patrimônio; Verônica, presidente da Comissão de Orientação 

e Fiscalização (COF); Leide, presidente da Comissão de Licitação (CL); Luana, 

presidente da Comissão de Audiologia (COAUDI); Noele, presidente da Comissão de 

Educação (CEDUC); Ana Célia, presidente da Comissão de Eventos (COEVE). 

Outrossim, foi unânime na votação para deixar a composição da Diretoria da forma como 

está, mantendo-se: Thiago Pinheiro, como presidente do CREFONO9; Camila Soares, 

como Diretora-Tesoureira; e Eriani Queiroz, como Diretora-Secretária. Deliberação: 

Fica a cargo de todos os presidentes das comissões fazerem um organograma interno do 

seu respectivo grupo de trabalho. PAUTA 22: PALAVRA FINAL DO PRESIDENTE 

DO CREFONO9:  Thiago concluiu a 14º Sessão Plenária Ordinária do Conselho 

Regional de Fonoaudiologia da 9ª Região dizendo: “agradeço a todos, que prontamente 

atenderam ao chamado de estarem aqui e por aceitarem esse desafio, visto que entramos 

em um local onde não tínhamos e ainda não temos uma noção total. O que nós fazemos é 

o que acreditamos ser o certo, não significa que estamos fazendo melhor ou pior, mas é a 

uma maneira de agir dentro da Fonoaudiologia. Dentro dos nossos 6 estados fazemos 

sempre o melhor possível e gostaria de agradecer a Roraima, Amapá, Pará, Acre e ao 

nosso pessoal aqui do Amazonas, pois a gente não consegue fazer nada só, independente 

de alguma coisa, sempre seremos uniformes e vamos buscar levar nossa área de atuação 

adiante. Tivemos dentro do nosso 1º ano de gestão, infelizmente, algumas pessoas que 

não vão mais caminhar com a gente, que é a Carol e o Rômulo, mas gostaria de agradecer 

a eles, pois foram pessoas que sempre estiveram comprometidas com as atividades do 
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 Conselho. Hoje, quando fazemos qualquer ação ou atividade tentamos sempre dar uma 

resposta ao nosso profissional, hoje, é visível o número de pessoas que abraçaram a 

fonoaudiologia nesse último ano, não apenas a nossa categoria, mas também toda a 

sociedade civil. Peço que possamos continuar juntos nessa caminhada, pois nossa 

evolução é um processo gradativo. A fonoaudiologia não está nem acima nem abaixo de 

nenhuma outra área da saúde, mas sim ao lado das demais, precisando apenas galgar o 

seu espaço cada vez mais. Eu ainda me comprometo a dar o meu melhor e agradeço ao 

apoio que tivemos em todos os estados, e afirmo que juntos somos mais fortes, pelo 

crescimento e fortalecimento da Fonoaudiologia! ”. Nada mais havendo a tratar, às 10:45 

horas, encerrou-se a reunião, e a ata segue lavrada por mim, Eriani Mattos de Queiroz, 

que secretariei os trabalhos e será assinada por todos os presentes. Manaus, 07 de Maio 

de 2023.// 
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